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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation (S) - Gymmet på Valbo 
Sportcentrum

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 oktober 2017, väckte Lars-
Göran Ståhl (S) följande interpellation.

”Under senaste månaden har man genom insändare fått vetskapen om att när 
Valbo Sportcentrum öppnar efter ombyggnation finns inte gymmet kvar. När 
vi diskuterade ombyggnation av Valbo Sportcentrum med bad, var vi flera som 
hoppades att det skulle leda till att Sportcentrum blev en samlingspunkt för de 
boende i Valboområdet.

Genom borttagandet av gymmet, som varit öppet mellan 08:00-20:00 
dagligen, försvinner många besökare från lokalerna samtidigt som intäkterna 
sjunker och Sportcentrum inte blir den samlingspunkt vi hoppades på när 
beslutet togs. 

Min fråga till ansvarigt kommunalråd/nämndsordförande är
 
När fattades beslutet att inte ha kvar gymmet och av vilka? 
Vad är anledningen till att gymmet tas bort från Sportcentrum?
Har någon beräkning/uppskattning gjorts av hur många färre besök 
borttagande av gymmet kommer att innebära för anläggningen?”

Martina Kyngäs (KD), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Jag vill börja med att tacka interpellanten för interpellationen. 
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I interpellationen ställs tre frågor angående renoveringen av Valbo 
sportcentrum och beslut kring kommande verksamhetsytor, framför allt 
gymmet. 
Valbo sportcentrum är en viktig plats för Valbobor och hela Gävle kommun. 
Här samlas vi för aktiviteter året om. När vi nu renoverar både sporthall och 
bad ser vi även till att tillgodose de behov som finns bland våra prioriterade 
målgrupper enligt vårt idrottspolitiska program, hållbar idrott.  

Svar på fråga 1 & 2
Beslut om verksamhetsytor och verksamheten fattas på tjänstemannanivå 
inom ramarna för verkställighet med hållbar idrott som grund. Beslutet har 
alltså fattats av tillsatt styrgrupp med tjänstemän från Kultur och 
Fritidsförvaltningen, Utbildning Gävle samt Gavlefastigheter. Som grund till 
beslutet ligger som sagt hållbar idrott som kommunfullmäktige antog 2014 
med barn och ungas behov i centrum. Dessutom ligger Utbildning Gävles 
lokalprogram med fokus på framtidens skola till grund, där lyfts behovet av 
teorisal samt mindre lokaler för dans och gymnastik. 

Ett gym i dessa lokaler skulle minska lokalens flexibilitet markant och på det 
sättet begränsa möjligheterna att möta barn och ungas behov, inte minst 
flickors möjligheter till en aktiv fritid. Vårt uppdrag är att stärka målgruppen 
och detta är alltså ett beslut i linje med detta.

Idag finns fler gym i Valbo som drivs i privat regi än tidigare, vilket är bra, 
detta har gjort att styrgruppen gör bedömningen att dessa sannolikt kommer 
att ha möjlighet att utöka sina verksamheter. Se gärna goda exempel på 
Valbobaserad gymverksamhet i senaste veckans Gefle dagblad. 

Svar på fråga 3
Intäkter från gymmet står i relation till kostnader för investeringar, underhåll, 
tillsyn och drift. Minskade kostnader för drift av gym balanserar förlorade 
intäkter. Genom att skapa nya lokaler avsedda för barn och unga räknar vi med 
en ökning av antalet unga besökare i hela sportcentrum, helt i enlighet med 
hållbar idrott.

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Martina Kyngäs (KD)
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